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Досліджено методичні засади діагностики іміджу 
територій в системі управління розвитком регіону. 
Наведено основні особливості регіональної діагностики 
іміджу територій. Зазначено важливість діагносту-
вання іміджу регіонів та його вплив на соціально-еко-
номічний розвиток регіонів.

Слідування новим течіям та новітнім технологіям в економіці є головною 
умовою сталого розвитку країн, а за сучасних умов стрімкої інформатизації, 
швидке реагування науковців на дослідження та впровадження нових кате-
горій в економічній науці є особливо важливим показником професіоналіз-
му та спроможністю до створення конкурентоспроможної та високорозвине-
ної економіки країни [1]. До новинок у розвитку сучасної економічної науки 
належать такі категорії, як “бренд країни” та “імідж регіону”. Ці поняття ви-
кликають неабиякий інтерес у науковців. Але імідж регіону досліджується 
здебільшого в таких сферах діяльності, як туризм, культура тощо. Наразі не-
достатнім є вивчення та дослідження його з точки зору розвитку регіональ-
ної та національної економік, невивченим залишається питання діагносту-
вання територіального іміджу [7].

Дослідимо, систематизуємо та узагальнимо методичні засади діагносту-
вання іміджу регіону в системі управління розвитком регіону.

Проблеми діагностування іміджу регіонів є актуальним питанням сучас-
ного регіонального розвитку країни, що потребує детального вивчення. До-
сліджуючи імідж регіону як категорію економічної науки, одним із важливих 
завдань, що постає нині перед науковцями, є застосування методів оцінки та 
інформаційно-аналітичних технологій, що дозволяють: описати та ідентифі-
кувати регіональні проблеми і ситуації; дати якісну і кількісну оцінку цим 
ситуаціям і проблемам; оцінити та встановити внутрішні й зовнішні причини 
продіагностованих станів [5].

Дослідженнями проблем діагностики соціально-економічного розвитку 
регіонів та формування іміджу територій активно займалися як вітчизня-
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ні, так і зарубіжні вчені. Ці проблеми відображені в працях Н. Агафонова,  
Д. Гавра, О. Фінагіної, Д. Солохи, Н. Баранського, О. Доценко, Т. Безгроше-
вих, А. Гранберга, В. Грішина, Р. Єфімової, В. Ільїна, У. Айзарда, В. Крісталле-
ра, В. Лексина, М. Портера, Т. Райнера, Е. Сафонова, А. Ськопіна, М. Степа-
нова, А. Чеботарева, Е. Шарафанової, В. Шепель, А. Шилова та ін. Але саме 
процес діагностування іміджу регіонів потребує багато часу. Найважливі-
шим є те, щоб до цього процесу були залучені не тільки науковці, а й регіо-
нальні структури та інститути, місцеві ЗМІ, фахівці та експерти, які зможуть 
професійно провести діагностування фактичного іміджу територій та спро-
гнозувати бажаний імідж [6]. Діагностика — це визначення стану об’єкта, 
предмета, явища або процесу управління за допомогою реалізації комплек-
су дослідницьких процедур. Діагностика — це не одноразовий акт, а процес, 
який здійснюється в часі і просторі. Застосування діагностики необхідно для 
визначення реального стану процесів управління. 

Найбільш повне визначення регіональної діагностики представлено  
В. Н. Лексіним, і включає в себе такі пункти [4]: 

1. Опис досліджуваних регіональних ситуацій і проблем в системі певних 
показників; 

2. Їх ідентифікація та прив’язка до відомих типологічних груп; 
3. Кількісна та якісна оцінка проблем, встановлення остаточного діагнозу; 
4. Виявлення внутрішніх і зовнішніх причин діагностованих станів.
У даному контексті під регіональною ситуацією розуміється поєднання 

основних параметрів певного стану регіону і умов, що визначають цей стан. 
На думку О. Г. Дмитрієвої, регіональна діагностика спрямована на пояснен-
ня причин ситуації, що склалася в регіоні, і виявлення його “больових то-
чок” з метою прийняття обґрунтованих заходів [3]. Шніпер акцентує увагу 
на “розпізнаванні причинно-наслідкових зв’язків у певному регіональному 
процесі, а також причин відхилень регіону від встановленої норми”.

Діагностика іміджу територій — це галузь соціально-економічних знань, 
яка пов’язує між собою розроблення методики та методології для більш удо-
сконаленої та систематизовано точної оцінки станів, рівнів і властивостей 
екологічного, культурного, соціального та економічного розвитку регіонів.

Діагностика іміджу територій ґрунтується на загальних та специфічних 
принципах, а саме: принцип наукової обґрунтованості — передбачає надій-
ність результатів діагностування; принцип об’єктивності оцінює реальні 
показники регіонального розвитку; принцип верифікації — наголошує на 
встановленні вірогідності іміджевої інформації; принцип системності — не-
обхідність його дотримання пояснюється тим, що соціально-економічний 
розвиток регіону має багато випадковостей і суперечностей, тобто пошук 
здійснюється у неповній визначеності, що виникає унаслідок наявності 
значної кількості чинників, які по-різному впливають один на одного, і які 
не завжди точно можна оцінити. Застосування принципу комплексного під-
ходу при діагностування іміджу регіону полягає у виявленні та аналізу всіх 
чинників та умов, що сприяють виникненню певного образу регіону. Прин-
цип ефективності при діагностуванні іміджу регіону полягає в планомірному 
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вивченні якісних показників регіону, які мають відповідати реальним мож-
ливостям розвитку регіону. 

Автором запропоновано певний методологічний алгоритм проведення ді-
агностики іміджу територій, результатом якого є описання об’єкта в системі 
показників, який наведено на рисунку.

Необхідним при діагностиці іміджу регіонів є впровадження системного 
та комплексного підходів, складовою якого буде розробка новітніх методів і 
технологій. На думку автора, до технологій, які необхідно використовувати 
при діагностуванні іміджу регіонів, слід віднести технологію форсайт [2].

Форсайт, за тлумаченням американського фахівця в галузі науково-тех-
нічних передбачень професора Б. Мартіна, становить систематичну спробу 
зазирнути в довгострокове майбутнє науки, технології, економіки та су-
спільства, щоб визначити стратегічні напрями досліджень і нові технології, 
що здатні принести найбільші соціальні та економічні вигоди [2]. Виходя-
чи з цього трактування, можна наголосити, що форсайт — це дослідження, 
яке присвячене координуванню та моделюванню майбутнього. Ідеологічною 
складовою форсайта є визначення напрямів розвитку регіону та різнома-
нітних сфер його діяльності, які через певний проміжок часу будуть пріо-
ритетними у розвитку світового прогресу, економіки підприємств, регіонів 
та країни загалом. Технології форсайт є надійним фундаментом у прийнятті 
управлінських і стратегічних рішень, використання необхідних ресурсів та 

Методологічний алгоритм проведення діагностики іміджу територій  
(розроблено автором)

Ознайомлення та якісна ідентифікація об’єкта

Визначення основних проблем досліджуваної сфери

Причини виникнення проблемного стану досліджуваної сфери

Методологічні аспекти впровадження рішень

Проведення загальної діагностики об’єкта

Проведення спеціальної діагностики та кількісної ідентифікації об’єкта

Впровадження прийнятих рішень

Прийняття рішень з вирішення проблем досліджуваної сфери

Кінцева оцінка результатів проведення діагностики
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залучення довгострокових інвестицій, що є ключовим фактором при форму-
ванні іміджу як країни, так і її регіонів та беззаперечно сприятиме збільшен-
ню прибутковості від здійснюваної діяльності будь-якої сфери та підвищить 
рівень конкурентоспроможності на світовому рівні.

В умовах стрімкої глобалізації у різних країнах світу вже давно досліджу-
ють та впроваджують технології форсайт. Така зацікавленість пояснюється 
бажанням зменшувати витрати на регіональних і державних рівнях, поглиб- 
ленням знань про економічні системи та процеси, можливістю стабілізувати 
бізнес-процеси, мобілізувати людські, матеріальні та інформаційні ресурси в 
переважних сферах діяльності. За умов трансформаційної економіки Украї- 
ни та негативно сформованого іміджу східних регіонів країни особливою 
необхідністю є застосування форсайта при розробленні стратегічних планів 
економічного розвитку як країни, так і її регіонів загалом. При діагностуван-
ні іміджу регіонів форсайт перетворюється на комплексний інструмент, який 
дозволяє досягти певних результатів за рахунок об’єднання всіх системних 
методів, які використовуються. Недоліком використання технології форсайт 
при діагностуванні іміджу регіону є те, що вони потребують значних витрат, 
що на регіональному рівні може означати як нераціональне використовуван-
ня залучених у регіон ресурсів [2].

До основних методів діагностування іміджу регіону доцільно віднести 
якісну і кількісну оцінку досліджуваних територій, але досліджувані методи 
добираються індивідуально залежно від потреб регіону.

Методологічною складовою якісної оцінки діагностування іміджу регіону 
є безперервний моніторинг поточного стану регіону, забезпечення управлін-
ня процесами формування та коригування іміджу як інструменту управління 
його соціально-економічним розвитком. У цьому напрямі одним із найефек-
тивніших методів діагностування іміджу регіону є швидкісна діагностика із 
залученням експертних співтовариств. Метою запропонованого методу діаг- 
ностики є пошук виявлення найбільш складних проблем управління в ре-
гіоні, які впливають на його імідж. Якісна оцінка діагностування іміджу 
регіону складається насамперед з інформаційної та раціональної складо-
вої. Інформаційну складову слід розглядати у прояві якісної інформаційної 
політики регіону, наявності рекламної діяльності, символіки регіону, форм 
оприлюднення та поширення інформації, залучення спонсорських агентств 
та міжнародних товариств, участь у національних конкурсах та програмах. 
До раціональної складової іміджу регіону слід віднести наявність загальних 
стратегічних планів розвитку регіону, впровадження стратегічних рішень, за 
рахунок дослідження інноваційних програм, залучення висококваліфікова-
них фахівців у сфері науково-інноваційної діяльності, використання сучас-
них екологічних технологій у регіоні, якість туристичної діяльності у регіоні, 
зниження рівня безробіття, якість продукції, яка виготовляється в регіоні. 
Таким чином, якісна оцінка іміджу регіону дозволяє визначити проблеми 
розвитку регіону, які впливають на його соціально-економічний розвиток, та 
проаналізувати стан привабливості з боку інвесторів, органів влади, турис-
тів, населення та інших регіонів [8].
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Найважливішим і складним етапом діагностування іміджу регіону є кіль-
кісна оцінка, яку слід проводити за допомогою створення системи показників 
оцінювання іміджу регіону. До складової показників оцінювання іміджу ре- 
гіонів відносять: економічні, соціальні та екологічні показники регіону. Кіль-
кісну оцінку іміджу регіону слід проводити на основі аналітичної та статис-
тичної інформації. При розгляді економічної складової треба звернути увагу 
на макроекономічні та фінансові показники регіону. При оцінюванні соці-
альної складової регіону найбільш приділяється уваги зайнятості та безро-
біттю населення регіону. Аналізуючи екологічну складову, до уваги беруться 
показники екологічної безпеки регіону, рівень забруднення регіону, витрати 
на екологічну охорону та раціональне використання природних ресурсів. До-
цільно зауважити, що кількісна оцінка діагностування іміджу регіону є дуже 
складним процесом, тож розгляд подальшого дослідження у цьому напрямі 
має розглядатися відокремлено.

Отже, досліджено методичні засади діагностики іміджу територій в сис-
темі управління розвитком регіону. Наведено основні особливості регіональ-
ної діагностики іміджу територій. Розглянуто проблеми діагностики іміджу 
регіону, результати якої використовуються для оцінювання інформаційного 
потенціалу регіонів. Розглянуто поняття “діагностика іміджу територій” та 
зазначено, що це є галузь соціально-економічних знань, яка пов’язана з роз-
робленням методичних засад для оцінювання екологічного, культурного та 
соціально-економічного стану розвитку досліджуваних територій. Схаракте-
ризовано принципи діагностики іміджу регіону та зазначено, що базується 
вона на загальних та специфічних принципах. Акцентовано важливість діа-
гностування іміджу регіонів та його вплив на соціально-економічний розви-
ток регіонів. Запропоновано бачення методологічного алгоритму здійснен-
ня діагностики іміджу територій, результатом якого є опис об’єкта в системі 
показників. Процес діагностування іміджу регіону потребує багато часу. На-
голошено на доцільності використання технології форсайт, яка становить  
систему методів експертних оцінок та дозволяє досягти вагомих результатів 
за рахунок поєднання всієї системи методів. Початок процесу діагностики 
іміджу територій включає методи збору, аналізу та оцінки інформації. Також 
наголошено на важливості процесу діагностування іміджу регіонів та впро-
вадження системного і комплексного підходів при діагностиці іміджу ре- 
гіонів, які засновані на інтегрованих методиках діагностування, де надається 
якісна та кількісна оцінка процесів формування іміджу регіону. 

Перспективами подальшого дослідження у цьому напрямі є розроблення 
рекомендацій із впровадження показників кількісної оцінки діагностування 
іміджу регіону та вдосконалення методичних інструментів для діагностуван-
ня іміджу регіону.
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Vasilkonova E. O. Methodical principles of diagnostics of the image of 
territories in the system of management of development of the region.

Methodical bases of diagnostics of image of territories in the system of ma- 
nagement of development of region are investigated. The main features of regional 
diagnostics of the image of territories are given. The problems of diagnostics of the 
image of the region, the results of which are used to assess the information poten-
tial of the regions, are considered. 

The concept of “image diagnostics of territories” is considered and it is stated 
that it is an area of socio-economic knowledge, which is connected with the deve- 
lopment of methodological bases for assessment of ecological, cultural and socio-
economic status of development of the studied territories. The principles of diag-
nostics of the image of the region are characterized, and it is stated that it is based 
on general and specific principles. 

The importance of diagnosing the image of regions and its impact on the socio-
economic development of regions is emphasized. The vision of the methodologi-
cal algorithm of realization of the image of territories diagnostics which result is 
the description of the object in the system of indicators is offered. The process of 
diagnosing the image of the region takes a long time. Emphasis is placed on the 
feasibility of using Forsyth technology, which is a system of peer review methods 
and enables significant results to be achieved by combining the entire system of 
methods. The beginning of the process of diagnostics of the image of territories 
involves methods of collecting, analyzing and evaluating information. 

The importance of the process of diagnosing the image of the regions and the 
introduction of systematic and integrated approaches in the diagnosis of the image 
of the regions, based on integrated methods of diagnosis, which provides a qualita-
tive and quantitative assessment of the processes of formation of the image of the 
region.
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